

马太福音第 26 章

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 骆沅祺

“所有信息都经过 AI 的事实核查和整顿。”

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

马太福音第 26 章

出卖耶稣的犹大是忠实人还是奸人

犹大出卖耶稣的行为在圣经中被描述为背叛，但对于他是否是忠实人还是奸人，则取决于观点和解读。

犹大出卖耶稣的原因

缺乏信仰：犹大从未像其他使徒一样承认耶稣是神或弥赛亚。他把耶稣当作一位老师，而不是救主。犹大负责管理团队的财务，这表明他对金钱有兴趣。约翰福音 12:5-6 提到，他对钱财的贪婪是出卖耶稣的一个原因。犹大可能希望耶稣能够推翻罗马统治，建立新的政治秩序。当他发现耶稣不会这样做时，他可能认为耶稣不是真正的弥赛亚。

犹大是忠实人还是奸人？

奸人：从圣经的描述来看，犹大出卖耶稣的行为被视为背叛，这通常与奸人形象相关联。他为了三十块银币将耶稣出卖给罗马当局，这一行为导致耶稣被钉死在十字架上。

忠实人：然而，在《犹大福音》中，犹大出卖耶稣的动机被重新解读。犹大是按照耶稣的指示行事，以帮助耶稣早日脱离肉体束缚，释放神性。这种观点将犹大描绘成一个忠实的门徒，他按照耶稣的意志行事。犹大是否是忠实人还是奸人取决于对圣经或其他文献的解读。传统观点将他视为奸人，但另一个可能是忠实人视角。

犹大在出卖耶稣后确实表现出后悔和忏悔的迹象，但这些迹象并不完全符合真正的忏悔。根据圣经记载，犹大在看到耶稣被判刑后，感到深深的悔恨，并试图将他收到的三十块银币归还给祭司和长老，承认自己「出卖了无辜的血」（马太福音 27:3-4）。

然而，这种悔恨并未发展成真正的忏悔。犹大没有寻求上帝的宽恕或与耶稣和好，而是选择了绝望，最终自杀了（马太福音 27:5）。这种行为被视为假忏悔，因为真正的忏悔需要改变心意并回归上帝，而犹大则未能做到这一点。因此，犹大确实有后悔的记录，但这种后悔并未转化为真正的忏悔。

犹大出卖耶稣的事件在圣经中是耶稣受难的关键部分，这一事件的发生确实对马太福音的内容产生了深远影响。犹大出卖耶稣的行为实现了旧约的预言，如撒迦利亚书 11:12-13，这强调了圣经中预言与实现之间的连贯性。犹大的背叛标志着耶稣受难的开始，这是整个福音书中关于耶稣死亡和复活的核心部分。犹大的背叛是神计划的一部分，这一事件使耶稣的死亡和复活得以实现，从而成就了救赎的使命。如果没有犹大出卖耶稣，马太福音可能会缺乏这一关键的事件，整个故事的进展和神学意义将会大不相同。犹大的背叛不仅是人类的背叛，也是神计划的一部分，这使得马太福音的内容更加丰富和完整。

在没有犹大背叛的情况下，耶稣的被捕和受难可能需要其他方式来实现。这可能会改变整个故事的发展和神学解释，例如：可能会有其他人物出现来实现耶稣的被捕。旧约的预言可能需要以其他方式来实现。整个故事的神学意义和象征意义可能会发生变化。

然而，这些假设情景并不在圣经中被记载，犹大的背叛仍然是马太福音中不可或缺的一部分。

马太福音中，彼得三次不认耶稣和犹大出卖耶稣，具有不同的动机和结果。犹大的动机主要是贪婪和对耶稣的失望。他收到了三十块银币，并且可能对耶稣未能实现他对政治救世主的期望感到失望。彼得的动机是出于恐惧。他害怕被逮捕和受到迫害，因此在众人面前否认自己与耶稣的关系。犹大的背叛导致耶稣被捕和随后的审判、鞭打和钉十字架。犹大在事后感到悔恨，最终自杀了。彼得的否认导致他内心的痛苦和悔恨。他在鸡叫后想起耶稣的预言，出去痛哭，但在耶稣复活后，他得到了宽恕和重生。犹大的背叛是神计划的一部分，实现了旧约的预言，展现了人类的软弱和背叛。彼得的否认显示了人性的软弱，但也展现了悔改和宽恕的可能性。彼得的经历成为了一个教训，强调信仰的重要性和依靠上帝的必要性。犹大的行为没有得到宽恕，他的生命以悲剧告终。彼得的否认得到了宽恕，他在耶稣复活后重新站立，成为早期教会的领袖之一。

犹大出卖耶稣和彼得不认耶稣是两个具有不同动机、结果和神学意义的事件。犹大的背叛是神计划的一部分，导致了悲剧的结局；彼得的否认则展现了人性的软弱，但也得到了宽恕和重生。

我们祈祷

亲爱的主，

主啊，无论我们所说的话，所做的事，或是我们所忽视的过错，都让我们与您之间的关系蒙上了阴影。我们深知，唯有您的爱与宽恕，才能将我们的心灵从沉重的枷锁中释放，赐予我们真正的自由。求您帮助我们，学会像您一样宽恕他人。当我们心中充满怒气、怨恨，或是无法释放过去的痛苦时，愿您的爱引导我们放下那些伤害，放下我们的愤怒，学会原谅他人的过失。因为只有当我们愿意宽恕时，才能真正感受到您从天而来的救赎。主啊，我们无法凭借自己的力量摆脱罪恶，但在您的恩典中，我们获得了希望和重生。求您赐给我们力量，让我们在您的引领下走上正义与爱的道路，无论走到何处，都能活出您的恩典与真理。求您赐给我们一颗谦卑、慈爱的心，帮助我们向他人传递您的恩典，并成为和平与爱的使者。

奉耶稣基督的名祷告，阿门。

马太福音 26

阴谋杀害耶稣

26 当耶稣讲完了这一切话，就对自己的门徒们说：²「你们知道，过两天就是逾越节，人子要被交出去钉上十字架。」

³那时，祭司长们^[a]和民间的长老们聚集在叫该亚法的大祭司的宅院里，⁴商议要用诡计拘捕耶稣，把他杀掉。⁵不过他们说：「不可在节日期间，免得民中发生骚乱。」

在伯大尼被膏抹

⁶耶稣在伯大尼，在痲疯病人西门家里的时候，⁷有一个女人拿着一个盛了极其贵重香液的玉瓶上前来，在耶稣坐席的时候，把香液浇在他的头上。⁸门徒们看见了就很不满，说：「为什么这样浪费？」⁹这香液^[b]本来可以卖很多钱，分给穷人。」

¹⁰耶稣知道了，就对他们说：「你们为什么为难这妇人呢？她为我做了一件美好的事。¹¹要知道，你们总是有穷人与你们在一起，但你们不总是有我。¹²她把这香液浇在我身上，是为了预备安葬我而做的。¹³我确实地告诉你们：在全世界，福音无论传到什么地方，这女人所做的事也将被述说，做为对她的纪念。」

¹⁴那时候，十二使徒^[c]中的一个，就是那称为加略人犹大的，到祭司长们那里去，¹⁵说：「如果我把他交给你们，你们愿意给我什么？」他们就约定给他三十个银钱。¹⁶从那时候起，犹大就开始找机会要把耶稣交出去。

在逾越节被出卖

¹⁷除酵节的第一日，门徒们前来问耶稣：「你要我们到哪里去预备，好让你吃逾越节的晚餐呢？」

¹⁸耶稣说：「你们进城去，到某人那里，告诉他：『老师说，我的时候快到了。我要在你那里与我的门徒们一起守逾越节。』」¹⁹门徒们就依照耶稣所吩咐的去做，预备了逾越节的晚餐。²⁰到了晚上，耶稣与十二使徒一同坐席。²¹在他们吃的时候，耶稣说：「我确实地告诉你们：你们当中有一个人要出卖我。」

²²他们极其忧伤，就一个一个地开始问耶稣：「主啊，不会是我吧？」

²³耶稣回答说：「那与我一同把手蘸在盘子里的，就是要出卖我的人。²⁴人子确实要离去，正如经上指着他所写的，但是出卖人子的那个人有祸了。对他来说，没有出生倒好。」

²⁵那出卖耶稣的犹大应声说：「拉比，不会是我吧？」

耶稣对他说：「你已经说了。」

第一次圣餐

²⁶ 在他们吃的时候，耶稣拿起饼来，祝福了，就掰开，递给门徒们，说：「你们领受吃吧，这是我的身体。」²⁷ 接着，他拿起杯来，祝谢了，递给他们，说：「你们都来喝，²⁸ 因为这是我的血，是为立约^[d]的，为许多人所流的，使罪得赦免。²⁹ 我告诉你们：从今以后我绝不喝这葡萄汁^[e]，直到我在我父的国里与你们一起喝新的那一天。」³⁰ 他们唱了赞美诗^[f]，就出来，往橄榄山去了。

预言彼得不认主

³¹ 那时，耶稣对他们说：「今天晚上，你们都将因我被绊倒，因为经上记着：

『我将击打牧人，
群羊就被分散。』^[g]

³² 但是我复活以后，要在你们之前到加利利去。」

³³ 彼得对耶稣说：「即使所有的人因你被绊倒，我也绝不会被绊倒。」

³⁴ 耶稣对他说：「我确实地告诉你：今天晚上鸡叫以前，你会三次不认我。」

³⁵ 彼得对耶稣说：「即使我必须与你同死，我也绝不会不认你。」所有的门徒也都如此说。

园中的祷告

³⁶ 随后，耶稣与他们来到一个叫客西马尼的地方。耶稣对门徒们说：「我走开在那里祷告的时候，你们坐在这里。」³⁷ 他带了彼得和西庇太的两个儿子一起去，开始感到忧虑，极其难过，³⁸ 就对他们说：「我的灵魂很忧伤，几乎要死。你们留在这里，与我一同警醒。」³⁹ 耶稣稍往前走，把脸伏在地上祷告说：「我父啊，如果有可能，让这杯离开我吧！但不要照我的意愿，而要照你的意愿。」

⁴⁰ 耶稣回到门徒们那里，看见他们睡着了，就对彼得说：「你们怎么就不能与我一同警醒一个小时呢？⁴¹ 要警醒祷告，免得陷入试探。你们心灵虽然愿意，肉体却是软弱的。」

⁴² 耶稣第二次又去祷告说：「我父啊，如果这杯不能离开我^[h]，一定要我喝下，那就愿你的旨意成就！」⁴³ 他又回来，看见他们在睡觉，因为他们的眼皮发沉。

⁴⁴ 耶稣又离开他们，第三次去祷告，又说了同样的话。⁴⁵ 然后，他回到门徒们那里，对他们说：「你们还在睡觉、休息吗？看哪，时候快到了！人子被交在^[i]罪人的手里了。⁴⁶ 起来，我们走吧！看，那出卖我的人快到了！」

犹大亲吻的暗号

⁴⁷ 耶稣还在说话的时候，忽然十二使徒之一的犹大来了。有一大群人拿着刀剑和棍棒与他一起来，他们是祭司长们和民间的长老们所派来的。⁴⁸ 那出卖耶稣的人已经和他们定了一个暗号，说：「我如果亲吻谁，谁就是那个人。你们把他抓住。」⁴⁹ 犹大立刻上前来对耶稣说：「拉比，愿你欢喜！」然后亲吻了他。

⁵⁰ 耶稣对他说：「朋友，你为什么来到这里？」

于是，那些人上前来，下手拘捕了耶稣。⁵¹ 这时候，忽然有一个与耶稣在一起的人伸手拔出刀来，向大祭司的奴仆砍去，削掉了他的一个耳朵。

⁵² 耶稣就对他^说：「把你的刀收回原处！因为凡动刀的，必死在刀下。⁵³ 难道你想我不能求我父，现在就为我派来十二个军团以上的天使吗？⁵⁴ 如果这样，『事情必须如此发生』的经文怎么应验呢？」

⁵⁵ 这时候，耶稣对那群人说：「你们带着刀剑和棍棒出来抓我，就像对付强盗那样吗？我天天坐在圣殿里教导人，你们并没有抓我。⁵⁶ 不过这整个事的发生，是为要应验先知书的那些经文。」这时候，所有的门徒都离开他，逃跑了。

在议员面前受审

⁵⁷ 拘捕耶稣的人把他带到大祭司该亚法那里。经文士们和长老们已经聚集在那里了。⁵⁸ 彼得远远地跟着耶稣，一直到大祭司的院子。他进到里面，与差役们坐在一起，想看看结果如何。

⁵⁹ 当时，祭司长们^[1]和全议会的人为了要处死耶稣，都在寻找伪证来控告他。⁶⁰ 虽然有许多假见证人上前来，可是他们找不出什么。后来有两个人^[k]上前来，⁶¹ 说：「这个人说过：『我能拆毁神的圣所，三天内又建起来。』」

⁶² 于是大祭司就站起来，问耶稣：「对这些人控告你的事，你什么都不回应吗？」⁶³ 耶稣却沉默不语。大祭司又对他^说：「我命令你指着永生的神起誓，告诉我们你是不是基督——神的儿子？」

⁶⁴ 耶稣回答他，说：「你已经说了。不过我告诉你们：将来你们会看见人子坐在全能者的右边，在天上的云彩中来临。^[l]」

⁶⁵ 大祭司就撕裂自己的衣服，说：「他说了亵渎的话！难道我们还需要什么见证人吗？看，现在你们都听见了这亵渎的话。⁶⁶ 你们怎么看？」

他们回答说：「他是该死的！」⁶⁷ 当时他们就往他脸上吐唾沫，用拳头打他，也有人用手掌打他，⁶⁸ 说：「给我们说预言吧！基督！打你的是谁？」

彼得不认主

⁶⁹ 彼得坐在外面的院子里，有一个女仆过来对他^说：「你也与那个加利利人耶稣是一伙的。」

⁷⁰ 彼得却在众人面前否认说：「我不知道你在说什么。」

⁷¹ 他出去到门口，另有一个女仆看见他，对那里的人^说：「这个人与拿撒勒人耶稣是一伙的。」

⁷² 彼得又起誓否认说：「我不认识那个人！」

⁷³ 过了一会儿，旁边站着的人过来对彼得^说：「你真的也是与他们一伙的，因为连你的口音也把你暴露了。」

⁷⁴ 彼得就开始赌咒并起誓说：「我不认识那个人！」立时，鸡就叫了。⁷⁵ 彼得想起耶稣说过的话：「鸡叫以前，你会三次不认我」，就到外面去，痛哭起来。

《马太福音》第26章是耶稣临终前的重要章节，涵盖了多个关键事件，包括耶稣受难的预示、背叛、最后的晚餐、祷告、被捕以及彼得的三次否认。这一章不仅在基督教神学中占有举足轻重的地位，而且在属灵生活的影响上也深远。

1. 神学思想

(1) 耶稣的预言和救赎使命

在马太福音第 26 章一开始，耶稣预言自己将被交给宗教领袖，预示了祂为人类的罪所做的牺牲（26:1-2）。这一预言展示了耶稣的神性和祂自愿为世人赎罪的使命。耶稣并非被动地被捕，而是按照神的计划主动走向十字架，完成救赎的工作。这体现了神学中的“代罪羔羊”概念，即耶稣为全人类的罪付出了代价。

(2) 最后的晚餐与圣餐的设立

耶稣在最后的晚餐中设立了圣餐（26:26-29）。这是基督教教义中的核心仪式之一，象征着耶稣的身体和血为赎罪的牺牲。圣餐不仅回顾了耶稣的牺牲，还表达了信徒与基督的深切联合，成为教会共同体的重要象征。耶稣通过这次晚餐，向门徒揭示了新约的成立，即通过祂的死和复活，人类与神的关系得以恢复。

(3) 耶稣的苦难与人类的代赎

耶稣在客西马尼园的祷告（26:36-46）展示了祂面对即将来临的苦难时的真实人性和顺服神的意愿。祂虽然知道自己将要受苦，但祂选择了顺服神的旨意而非逃避。这一段表明了“神的儿子”虽然具有神性，但仍然在肉体中经历了深刻的痛苦和挣扎，体现了代赎的伟大意义。

(4) 耶稣的被捕和对背叛的应对

在 26:47-56 中，耶稣被犹太人大祭司出卖并被捕。虽然这一事件是出卖和背叛的悲剧，但耶稣的反应却展示了宽恕与顺服。他没有以暴力响应，而是接受了上帝的旨意，并对那些前来捉拿他的人表达了平静与安静的态度。这一事件强调了神学中关于“顺服”的主题，即耶稣为了完成神的救赎计划，甘心受苦和被背叛。

(5) 彼得的否认与人的软弱

彼得的三次否认（26:69-75）显示了即使是最坚定的门徒也可能在试炼中软弱。这为信徒提供了警示，也体现了人类在面对逼迫和困难时的脆弱。耶稣的预言得以应验，但更重要的是，彼得悔改后与耶稣恢复了关系，体现了神的宽恕和赦免。

2. 属灵影响

(1) 悔改与恢复

彼得的三次否认后，他痛哭悔改（26:75）。这是属灵生活中非常重要的一课，提醒信徒即使在失败和软弱中，也可以因悔改而恢复与神的关系。属灵的生活并非完美无缺，而是在跌倒后重新站立，靠着神的恩典不断成长。

(2) 顺服与祷告

耶稣在客西马尼园中的祷告（26:36-46）给信徒提供了属灵生活中的榜样。在面临重大挑战和困难时，信徒应当向神祷告，寻求神的旨意，并顺服神的安排。耶稣的祷告展现了与神亲密的关系，和对神完全的依赖与顺服。

(3) 圣餐与小区

最后的晚餐的设立（26:26-29）提醒信徒在圣餐中回顾基督的牺牲，并在教会共同体中共享这一圣礼。圣餐不仅是个人与神的关系的象征，更是全体信徒在基督里的联合与合一的象征。这加强了信徒在属灵生命中的共同体意识。

(4) 宽恕与爱

耶稣对背叛的响应展示了极大的宽恕与爱，尤其是在面对犹大的背叛和门徒的逃离时。信徒在属灵生活中应当效法耶稣的榜样，以宽恕和爱心来对待他人，尤其是那些冒犯我们的人。这种属灵的宽恕可以帮助信徒更好地活出基督的形象，并在生活中展现神的国度。

结语

马太福音第 26 章不仅记载了耶稣受难的前奏，也为信徒的属灵生命提供了深刻的教训和启示。从耶稣的顺服、祷告、宽恕到圣餐的设立，这一章体现了神的救赎计划和基督教核心的神学思想。同时，它也对信徒的日常属灵生活产生了深远的影响，提醒我们如何在信仰中保持悔改、顺服、宽恕和合一的心态。